

“听到声音就知道救我的人来了”

什邡小伙南京重逢救命消防官兵

来自四川什邡市的田小彬上飞机的那一刻,已经失去了右腿,他告诉记者,他的命是南京消防武警救的。如今,田小彬又从四川辗转来到南京军区总医院接受治疗。昨天上午,田小彬的救命恩人——南京消防中队的徐波特地来到南京军区总医院看望他。看到自己的恩人,田小彬不禁热泪盈眶。

地震中他失去了一条腿

因地震中右小腿坏死,田小彬的右腿高位截肢,但他仍然十分乐观,他说,自己虽然失去了一条腿,但对未来依然信心十足,因为他背后有这么多同胞的支持。

田小彬告诉记者,他在当地一家化工厂上班,5月12日那天,他在单位,到一楼打点开水,走到3楼时,地震发生了。他被压在了3楼的过道里。当天下午四点,被埋在6米深处的田小彬听到了领导的呼喊声:“还有没人活着啊!”田小彬立即在废墟里回答。苦等3天后,等来了救援队。“是被生命探测仪探测到的,他在废墟里已经被埋了72小时。”

据医生介绍,目前,田小彬的右腿已经高位截肢,左腿的伤势还在治疗当中,应该能保住。

飞机上,得知被救的人还活着

徐波是南京的消防队员,地震之后他参加救援队赶赴灾区。徐波介绍,田小彬是他救的第一个人,他一直挂念着他是否还活着。昨天,他们返回南京。在飞机上看报纸时,一下子认出了田小彬,正在南京治疗。他还活着!徐波特别欣慰,“当时想一下飞机就过来,但由于按规定必须先进行体检,一直到晚上6点多才返回中队。”

第二天一早,他就向中队领导汇报。领导当即决定马上去医院看望这位南京消防救出来的伤员。早上9点钟,中队领导和徐波一行,带上鲜花和2000元慰问金,来到军区总医院“伤员救治中心”,看望田小彬。

蒙上眼睛一刹那看见“南京消防”

“田小彬,还认识我吗?你们看我来了。”徐波来到病床前,递上一束鲜花。看着眼前陌生的面孔,声音却是那么的熟悉,躺在床上的田小彬奋力地起身,握着徐波的手激动得热泪盈眶,连声说:“我记得,我记得,虽然我没看过你脸,但我记得你声音,当时就是你第一个钻进打通的洞里营救我的人。”

田小彬介绍,在废墟里他被埋了72小时,南京消防官兵进入营救他的时候,下面漆黑,手电筒光线也不好,根本看不清恩人长什么样。但徐波不断地鼓励他“坚持下去”,“不要慌,我们会想办法”,“放心,只要我们发现你了,就一定会救你出来。”田小彬说,只要有人和我说话,我就放心了。

当救援人员从废墟中把田小彬抬出来时,救援人员立即用一块布蒙上了他的眼睛,就在这一刹那,田小彬瞥见了救援人员手臂上的“南京消防”,这才知道救他的人是南京消防官兵。

我跟南京有缘

“我的命是南京消防武警救的,没想到我又到南京来治疗了。”田小彬说,他跟南京实在有缘了。据田小彬介绍,他原本是要被送到广州去治疗的,因为飞机晚点,阴差阳错,被转到飞往南京的飞机。

“在飞机上,知道要去南京治疗,我非常兴奋,因为这是我恩人的家乡。”田小彬说,“等我伤好了,我就去中队看望南京消防官兵,他们是最可爱的人。”

通讯员 龚怡 毛剑秋 高铭华
快报记者 安莹

父母没了,妻儿失踪,他还有什么



在北川县擂鼓镇一个1300余人的受灾群众临时安置点,我见到了郑植耀。

这是一个27岁的羌族小伙子,皮肤黝黑,头发凌乱,额头上几个明显的疤痕,是地震给他留下的印记。

郑植耀家住北川县城,他1999年入伍,2年后退伍到县人武部当司机。

县城西北方向的人武部家属楼二楼一间几十平方米的居室里,住着他和妻子彭小华,以及出生不久的儿子。

在那个下午之前,和县城所有普通的家庭一样,这个三口之家的小日子过得宁静而幸福。

但自从那个下午的2时28分之后,一切都变了。

5月12日,星期一,天有点阴。一家人正在睡午觉,郑植耀先起来了,扭头看看,妻子彭小华搂着孩子躺在床上,睡得很沉。郑植耀蹑手蹑脚推开卫生间的门,准备上厕所,然后上班。

这时,一切都很平静。就在他刚走进卫生间的刹那,房子剧烈地抖了一下,厕所天花板上猛地掉下无数的砖头和碎石块,郑植耀一下子被砸倒、掩埋。

等他能睁开眼睛的时

候,惊恐地看到厕所的地板卡在他的腰上,背上压着砖头和水泥柱,浑身上下只有手和头还能动。

后来他看见了一个叫何雷的民兵,就赶紧大声喊救命。可这时候余震不断,何雷说,你先别着急,别乱动,我一会儿就救你。

2个小时后,幸存的人们用了40多分钟才把他从废墟里拉了出来。

万幸的是,郑植耀伤得不重,休息了一个小时后,他就一瘸一拐地和大家抬着伤员往安全地带转移。

郑植耀心里最惦记的,是妻子彭小华和儿子。但余震不时发生,刚抢救出来的伤员生命垂危,必须转移。

含着泪,他冲何雷说:“我家里人都在睡觉,就在人武部家属楼进门的那个位置,你一定要仔细找找。”其实,说这话的时候,郑植耀心里一点底也没有,因为就在他被从废墟里拉出来的时候,已看见4层的家属楼只剩下一层多高。忍着悲痛,那个晚上郑植耀一直战斗到凌晨2点多。

天亮时,何雷跑来告诉他,昨天晚上他在家属楼那片废墟上一直叫郑植耀妻子

的名字,但始终没有回答,只看见一个妇女抱着一个小孩被压在预制板上,已经遇难。

听到这个消息后,郑植耀强忍着没哭,转身离开后,他自己找了个没人的地方想放声大哭,但却哭不出声来,只有眼泪止不住地往下流。

13日,天降大雨。郑植耀和10多个民兵一起,徒步几个小时,把一批重伤员转移到附近的永安乡。到了晚上,他来到已是一片废墟的家属楼前,扯着嗓子喊妻子的名字,整整一个多小时。但,依然没有人应。

14日,人们终于把压着妇女和小孩的那块石板撬起来了,但不幸遇难的妇女和小孩是郑植耀楼下那一家人的。郑植耀说,那个小孩刚满40天。

15日,白天救灾,晚上,郑植耀又来到废墟上,找自己的妻子和孩子。

北川县城已经封城,郑植耀的妻子和儿子至今还没有找到。

郑植耀和妻子彭小华从初中时就认识,2003年底开始谈恋爱,2005年结婚,孩子今年3月13日出生。地震发生那天,还差一天就满2个月。他们给孩子起的大名叫郑焱木,小名叫宝宝。郑植耀现在经常想起一家人最美好的时刻:一起吃饭、一起说笑、一起看电视……

整个采访过程中,郑植耀一支接一支地抽烟。

郑植耀拿出钱包递给我,“钱包是她绣的,夹层里,是她坐月子的时候亲手做的一个心形平安符,她以前每年都会给我做一个,并且都会写个小纸条放在里面,让我猜写的是什么。现在,我

直没有打开看……”说着说着,郑植耀的眼泪又流了出来。

郑植耀说,王记者,你看看这个平安符吗?我点点头,颤抖着手接过这个平安符:心形,黑色,两面用红线分别绣着字,一面是“平安”和英文“safe”,另一面是他们夫妻俩名字的拼音“pxh”和“zzy”。

拿着这个倾注了一个妻子对丈夫浓浓爱意的平安符,那一刻,我忍了许久的眼泪夺眶而出。

郑植耀哽咽着对我说,彭小华特别喜欢织手工,还喜欢漫画,家里墙上的瓷砖上到处是她画的卡通画,她还在他的T恤上画了一个情侣的图案……

“她特别漂亮……”泪眼中,我看见郑植耀的头越来越低。

郑植耀的手机桌面一直是孩子满月时候的照片,昨天,他换掉了,因为他再也看不到孩子生前可爱的样子……坐在救灾帐篷的小板凳上,两个男人相对而泣。

采访结束时,我一句话也说不出来,只能用力拍拍郑植耀的肩膀,以这样一个男人的方式,和他道别。

后来,人武部的干部告诉我,在这场地震中,郑植耀,这个27岁的年轻人的父亲和母亲、岳父和岳母,也都在地震中罹难。

一个普通家庭的平静生活,就这样被一场突如其来的灾难骤然折断。

那个平安符里面的纸条写着什么?也许是“我爱你”,也许是一个卡通画,也许是一个只有他和她才知道的小秘密,也许是……

眼泪,又流了下来。
新华社记者 王玉山




五星电器

第9届空调节

制冷家电专场团购会

5月30日15:00-21:00 特别折扣6小时

跨入新品质时代

制冷家电团购 轻松任你选

空调专区 **先打折 8.8折起 再让利 3%-10%**

冰洗专区 **先打折 8.8折起 再让利 5%-10%**

风扇专区 **先打折 8.8折起 再让利 5%-10%**

电话预约 锁定实惠

1个电话=50元苏果券

5月30日前拨打总台电话,就有机会领取苏果券

需先5.30当天购物满1800元购物发票,详见店堂公告,手机数码/小家电不参加

卖场预约电话

新街口卖场	84787222
山西路卖场	83311000
江东北路卖场	86291910
乐福来卖场	84787188
水西门卖场	52339666
建宁路卖场	85549700
瑞金路卖场	84605730
尧化门卖场	85574395
长乐路卖场	52856990
江东桥卖场	86583500

活动时间: 5月30日

全国统一客服热线: 400-828-6666

新街口卖场 洪武路90号	山西路卖场 中山北路105号	乐福来卖场 议中街6号	瑞金路卖场 瑞金路52号	建宁路卖场 建宁路90号	水西门卖场 水西门大街2号	江东北路卖场 江东北路303号	江东桥卖场 江东中路118号	长江路卖场 长江路132号
高淳大卖场 溧水镇溧水路66号	浦口大卖场 珠江镇中街	江浦大卖场 大厂区永顺路中心A楼	尧化门大卖场 栖霞区栖霞路27号	浦水大卖场 浦口区浦水街	六合大卖场 泰山路2号	江宁大卖场 大市门彩虹大厦	江宁金箔镇卖场 南京大校(原时达超市)	